

DIARIO ALMERIA

Organo del comité provincial del Partido Comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM 7.633

domingo 23 de octubre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

ALMERIA AYUDA A LOS FREN- TES DE ANDALUCIA

En nota aparte se da referencia de la magna Asamblea en la que, bajo la Presidencia del Frente Popular, se reunieron ayer los directivos de los Sindicatos ugetistas y confederales, para tratar conjuntamente sobre la ayuda material que se puede y se debe prestar a los frentes de Andalucía.

Magnífico el acto y magníficos los resultados en ella obtenidos. No podía menos de suceder así.

También ha sido altamente alocucionador, pues ha evidenciado varias cosas, pero como más destacada una; y es que el pueblo de Almería, noble y digno, español (con mayúscula) de pura raigambre, sale al paso de los maniobros que en sus cubiles traen la idea y las condiciones de un compromiso, y afirma, virilmente, su profundo sentimiento en pro de la acerada resistencia que nos traiga la victoria, y con ella el porvenir venturoso y risueño al que es acreedor un pueblo de héroismos gigantesco como el nuestro.

Además se ha sacado una justa experiencia. La de que cuando se discute sin pasión partidista, cuando se tratan en las discusiones necesidades imperiosas y urgentes, con la perspectiva del único objetivo admisible en estos momentos; el de ganar la guerra, las discrepancias, si surgen, son sofocadas inmediatamente por el imperativo de esas mismas necesidades, que se impone tan fuertemente que sella nuestros pensamientos y acciones con el signo de una profunda responsabilidad. Resultados como éstos valoran la virtud de dar cara a los problemas, y nos marca una ruta que nunca debemos dejar.

Ese es el camino de activa colaboración fraternal de todos los antifascistas. Reuniones como éstas, tan ricas en resoluciones, sea las que nos colocarán en la dinámica y constructiva, tal y como exige la lucha despiadada que sostenemos contra los enemigos de la Humanidad.

AYUDAR PRACTICAMENTE A LOS FRENTE EN HOM-

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

Sin noticias de interés que consignar en los distintos frentes.

Aviación

Durante la noche última, los aparatos de la invasión bombardearon diversos lugares de la costa de Cataluña, ametrallando las calles de algunos pueblos. A las 8.40 horas de hoy, dos hidros Heinkel 59, que intentaban bombardear Cartagena, fueron puestos en fuga por los cazas republicanos.

BRES Y EN MATERIALES. Magnífica trayectoria de actividad la que se ha impuesto el Frente Popular y los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T., y que se inicia bajo los mejores auspicios. Dos resultantes también magníficas: una, la de poner en tensión las energías del pueblo entrenándole en una actividad utilísima, y otra, la de anuar los esfuerzos e iniciativas de todos, sin distinción de matices, en una sincera, amplia, y constructiva unidad.

No es la primera vez que el Frente Popular de Almería ayuda prácticamente a los frentes. Ya, a primeros de año, lo hizo, de manera que, ahora, además de la briosidad con que acomete nuevamente la tarea cuenta con la experiencia proporcionada por la movilización anterior, lo que asegura la feliz y completa realización de ésta.

Asamblea Nacional del Comité Central del Partido Comunista de España

Madrid, 22, 10 noche.—Ha comenzado la asamblea Nacional del Partido Comunista con representantes de distintas provincias, constituyendo la presidencia de la mesa Uribe, Hernández, Mije, Manuel Delicado y otros. El salón estaba adornado, figurando retratos de los dirigentes del partido.

Abrió el acto Mije y explicó el motivo de la reunión, que era el examinar una serie de proble-

EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 22, 10 noche.—Ha llegado el ministro de Estado, que permanecerá varios días en Madrid. Su viaje según ha manifestado, tiene dos finalidades: la primera, es templar su espíritu con la emoción de Madrid, y la otra, estudiar la necesidad de los madrileños, para intensificar en todos los países extranjeros las iniciativas y transacciones comerciales más directas y que inmediatamente puedan redundar en su beneficio. El señor Álvarez del Vayo estuvo, al medio día de hoy, visitando el Consejo Municipal, y al alcalde, señor Henche, que saldrá mañana de viaje para asistir al congreso de Bruselas, en representación del Partido Socialista, y en unión de don Indalecio Prieto. Después, el Ministro conferenció con el jefe del Ejército, coronel Casado, y a primera hora de la tarde, acompañado del alcalde, se presentó en el domicilio del general Miaja.

El Partido Comunista que viene propugnando en su Prensa y en toda su actividad, por la necesidad y urgencia de tal ayuda, se felicita y felicita a todas las organizaciones del Frente Popular y a los Sindicatos confederales y de la U. G. T. por la determinación adoptada, y quiere pensar que, éste, puede ser el principio de una acción amplia de todos, limpia de recelos y resquemores; por el contrario, llena de voluntad y coraje constructivos en los que haya, sí, una lucha, pero una lucha de honradas iniciativas y honrados esfuerzos intercambiados incesantemente entre la gran familia antifascista, en la sola dirección admisible en estos momentos que, volvemos a repetir, no es otra que prodigar nuestro esfuerzo mental y físico para machacar a nuestro común enemigo: el fascismo.

mas de latente actualidad, y de gran importancia para nuestra lucha y en beneficio de la victoria de la República. Habló, entre otras cosas, sobre la gravedad del momento que atraviesa el mundo y su repercusión en el problema interior de nuestra patria. Dedicó un saludo emocionado al Secretario general José Díaz, el que por motivo de su enfermedad no ha podido asistir a la reunión. A continuación dedicó un caluroso saludo al glorioso Ejército Popular.

Inmediatamente, usó de la palabra el camarada Manuel Delicado, que hizo una detallada exposición de la política internacional y su repercusión en España. Dijo que era necesario examinar dicha política.

Acto seguido, intervino Valenzuela Martínez, de Murcia, y otros, suspendiéndose la sesión

INDESEABLES ENCARCELADOS

Yecla, 22, 10 noche.—Los agentes de esta población, auxiliados por fuerzas de Seguridad, han detenido a tres individuos desertores, y cuatro que se dedicaban al robo y el pillaje en campos y montes, desde hace ocho meses que abandonaron sus destinos. En el momento de la detención se les ocupó un cabriolé, con su caballería correspondiente, 2 escopetas, municiones para las mismas, un billete faccioso de cinco pesetas, y 417 pesetas en billetes del Banco de España. Han sido puestos a disposición de las autoridades militares.

Las autoridades y el pueblo de Valencia piden sean recompensados, en la obra que realizan, los portuarios, que lo dan todo por la República

Valencia, 22, 2 madrugada.—Las autoridades de Valencia, que han podido advertir en esta última semana la gran transformación sufrida en la marcha de las operaciones de desembarco de mercancías que se verifican en el puerto, tienen el propósito de solicitar del Gobierno una mención honorífica para los abnegados portuarios.

Estos trabajadores han sabido imponerse a las repetidas agresiones de la aviación extranjera, con actos heroicos que han realizado repetidamente en instantes de peligro y muchos han caído víctimas de la metralla fascista. En un esfuerzo, han llegado a realizar, en ocho horas, lo que en tiempo normal invertían ocho días.

El pueblo de Valencia ha apoyado la petición de la recompensa, pues sabe que es para quienes exponen sus vidas por atender al abastecimiento de la población civil y de los combatientes de la zona Central.

CANTON HA SIDO TOTALMENTE OCUPADO POR LOS JAPONESES

Hong-Kong, 22, 10 noche.—Las tropas japonesas han ocupado totalmente la ciudad de Cantón. La mayoría de la población ha sido evacuada con anterioridad. Las fuerzas chinas se han atrincherado en posiciones inmediatas.

El Presidente Cárdenas ha condecorado al general Miaja con la Gran Cruz Militar de Méjico

Barcelona, 23, 2 madrugada.—Durante su estancia en esta ciudad, le ha sido impuesta al general Miaja, la Gran Cruz del Mérito Militar, de primera clase, de Méjico.

El acto se celebró en el domicilio del jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, asistiendo el general de Aviación, señor Hidalgo Cisneros; el coronel Cordon, subsecretario de Tierra, y el comisario general del Ejército, camarada Ossorio Tafall.

Al imponerle la insignia, el embajador dijo:

—Tengo una gran satisfacción,

CAMARADAS:

Hoy, en el teatro Cervantes, a las diez de la mañana, va a ser retransmitido el acto, que con el tema **QUÉ HACER EN LA NUEVA SITUACIÓN PARA GANAR LA GUERRA**, va a dar, desde Madrid, el ministro de Agricultura,

camarada VICENTE URIBE

El Gobierno español premia a los verdaderos voluntarios

Barcelona, 23, 2 madrugada.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" inserta una circular creando la medalla de las Brigadas Internacionales, para premiar a los combatientes de dichas Brigadas, que por disposición del Gobierno abandonan España.

Tendrán derecho a esta condecoración, todos los combatientes no españoles, que hubieren servido en las Brigadas, desde su creación hasta la fecha de la orden.

CAMARADA QUE NO FALTE TU APOYACION PARA LA TERCERA CAMPAÑA DE INVIERNO

al colocar la Gran Cruz que el Presidente Cárdenas ha concedido al valiente defensor de Madrid, que lucha al servicio de la causa de España, y al mismo tiempo, de la causa que también reclama el mundo. En nombre del Presidente hago votos por la victoria del Ejército de la República.

El general Miaja le respondió, visiblemente emocionado, diciéndole:

—Trasláde al Presidente Cárdenas mi agradecimiento y un cariñoso saludo, en nombre de este Ejército.

El Frente Popular de Almería se reúne con las directivas de la U. G. T. y la C. N. T. y toma importantes acuerdos

A las siete de la tarde de hoy, y bajo la presidencia del Frente Popular, se han reunido todas las directivas de Sindicatos, pertenecientes a las Centrales Sindicales C. N. T. y U. G. T., para tratar de coadyuvar, con la mayor eficacia, a la gran obra que viene realizando nuestro glorioso Ejército Popular.

Después de una amplia deliberación, en la que todas las intervenciones se caracterizaron por su gran entusiasmo, se acordó nombrar una ponencia, integrada

por dos representantes de la C. N. T., dos de la U. G. T., presididos por un representante del Frente Popular, la cual dictaminará acerca de la forma y modo en que los Sindicatos han de prestar el apoyo y colaboración que con tanto desinterés y entusiasmo han ofrecido en la sesión de hoy".

La Asamblea tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, y se dió por terminada a las nueve en punto de la noche.

Segunda Conferencia Provincial de la Solidaridad

El Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional celebra su segunda Conferencia Provincial de la Solidaridad los días 26 y 27 de este mes de Octubre, con el siguiente orden del día.

1.º NUESTRA CONTRIBUCION A LA OBRA DE SOLIDARIDAD.

Informante: ANTONIO LIROLA JOYA. Secretario Jurídico de este Comité Provincial.

2.º LAS FORMAS DE ORGANIZAR DEL SOCORRO ROJO DE ESPAÑA.

Informante: ALFONSO PULIDO

MULLOR. Secretario de Organización de este C. P.

3.º UNIDOS EN LA DEFENSA DE NUESTRA PATRIA Y LO QUE HA DE SER LA CONFERENCIA NACIONAL.

Informante: LUIS NAVARRO PE REZ. Secretario General de este C. P.

¡Antifascistas! No dejéis de acudir a la gran Conferencia Provincial de la Solidaridad.

COMITE PROVINCIAL DEL S. R. DE E.

Bando

FRANCISCO DE BURGOS SEGUI, PRESIDENTE ACCIDENTAL DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL.

HAGO SABER: Que atento a cuanto se refiere a la salubridad pública y en uso de las facultades que me están conferidas, he dispuesto se proceda con carácter obligatorio a la vacunación y revacunación, se informarán de la Dele evitación de que pueda darse algún caso de esa enfermedad, que sería muy de lamentar por negligencia de las autoridades y abandono de los ciudadanos.

Los ciudadanos sujetos a esta obligación, que no encuentren vacuna, se informarán de la Delegación de Sanidad municipal, donde pueden adquirirla, o bien acudirán a la Casa de Socorro municipal, en cuyo Centro podrán vacunarse.

Es indispensable que los que sean vacunados o revacunados, se provean de un certificado que así lo acredite para exhibirlo siempre que se les exija.

A los que no cumplan esta disposición, que se dicta en beneficio del vecindario en general, se les sancionará con el mayor rigor, sin perjuicio de adoptar contra los infractores las medidas que procedan para que sean vacunados.

Confía la Alcaldía en la ilustración del vecindario para el cumplimiento de lo que se ordena en este Bando.

Almería, 22 Octubre de 1938.

Francisco de Burgos

ANTE LA PRORROGA DE LA MORATORIA

¡MAS PROPAGANDA EN EL CAMPO!

El Gobierno de Unión Nacional, ha decretado la ampliación del plazo de la Moratoria para el pago de rentas, en lo concerniente a las fincas rústicas.

El Decreto ampliatorio ha sido acogido con júbilo por los campesinos, que se saben protegidos en sus legítimos intereses desde el Ministerio de Agricultura, donde un hombre—un obrero—, comenzó su magnífica actuación con el histórico Decreto del siete de Octubre.

A la vista las considerables ventajas obtenidas por el campesinado de nuestra zona, como compensación a su trabajo en la tierra que tantos años sirvió para esclavizarlo, uno siente un arrebato de cólera justificada, cuando sabe que todavía hay quien se aprovecha de la ignorancia y perjudicial espíritu de transigencia—dimanante de los muchos años de sometimiento—de algunos trabajadores de nuestro agro, para continuar viviendo, como repugnantes parásitos, del producto de su trabajo, privándoles de unos beneficios que legítimamente les corresponden.

¡Debemos cargar la culpa de esta indigna explotación sobre las espaldas de los mismos campesinos explotados? ¡No! ¡No; mil veces! Somos nosotros; nosotros, los que con la palabra hablada o escrita tenemos la obligación de propagar y esclarecer

la legislación agraria del Gobierno de Unión Nacional y que deberíamos apuntarnos en nuestro Debe revolucionario estos inculpados y a primera vista incomprensibles casos de explotación.

Aprovechemos pues; para rectificar nuestra inacción en este sentido, la magnífica oportunidad que nos brinda el nuevo Decreto de ampliación de la moratoria.

Y dejémonos de polémicas y elucubraciones más o menos filosófico-políticas... mientras haya explotadores que viven— ¡¡todavía!!— espléndidamente a costa del sudor de los camaradas campesinos.

Vamos a terminar con todo lo que signifique explotación humana.

¡Propaganda, mucha propaganda en el campo y para el campo! ¡Desde las columnas de la prensa, en asambleas de campesinos, en charlas en los propios lugares de trabajo!

¡Que no haya un solo campesino que, por ignorancia o temor infundado, pueda caer en las garras de los explotadores, de los agentes de la "Quinta Columna".

Hagamos realidad la resolución de nuestra asamblea Provincial Agraria: "Más esclarecimiento; entre los campesinos, del sentido de nuestra lucha y de nuestra resistencia."

Manuel Blázquez

En China, como en España, se bombardean bárbaramente los centros donde se encuentran las personas indefensas

Hankeu, 23, 2 m.—Veintiseis aviones han bombardeado la estación del ferrocarril y los alrededores de Ut-Chang. Lanzaron más de un centenar de bombas, la mayoría incendiarias. También fué bombardeado, cruelmente, un centro de refugiados, que se hallaba reconcentrado en la estación de Fueia-Fueng, causando numerosas víctimas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA OCUPACION DE CANTON

París, 22, 10 noche.—La prensa dedica sus comentarios a la entrada de los japoneses en Cantón. "Le Journal", dice que los japoneses han ido a Cantón para tratar del establecimiento del bloqueo y matar la prodigiosa vida comercial de la región, que no sólo es China, sino internacional. La amenaza va contra Hing-Kong, clave del imperialismo británico en Extremo Oriente, y contra la colonia portuguesa de Makao. "Le Fígaro" opina que pronto se verá Alemania reaparecer en Oriente para un nuevo reparto. "Le Peuple" pregunta por qué Inglaterra ha permanecido impasible, y dice que será "que espera la toma de Hankeu, después de la de Cantón, para una mediación."

LA TOMA DE CANTON AMENAZA SERIAMENTE LOS INTERESES BRITANICOS Y NORTEAMERICANOS

Washington, 22, 10 noche.—Se estima que la toma de Cantón por los japoneses constituye una amenaza para los intereses de Norteamérica en aquella región,

aunque esta amenaza sea mucho menor que la que pesa sobre los intereses británicos. Se opina que Hong-Kong quedará convertido en un segundo Shanghai, y que su comercio, dependiente sobre todo del interior, quedará anulado.

LLEGA EN AVION EL EX-PRESIDENTE BENES

Londres, 23, 2 m.—A las doce de la noche ha aterrizado, en el aeródromo de Croydo, el avión que conduce al expresidente Benes y a su esposa.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCES

París, 23, 10 noche.—Se ha reunido el Gobierno, en Consejo. Según el comunicado oficial, Daladier hizo una exposición general de la situación económica y financiera del país. Al indicar la orientación general del plan indispensable que será ejecutado por decreto, se aprobó un importante movimiento diplomático. Bonet hizo el estudio de la situación exterior. El Gobierno decidió aplicar sanciones, en caso de no ejecución de las horas suplementarias de trabajo ordenado en interés de la Defensa Nacional.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

El camarada Burgos Seguí manifestó a los informadores de prensa, que como consecuencia de haber tenido una conferencia con el Gobernador civil, va a publicar un Bando referente al control de traslados de domicilio.

COMISARIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

El camarada Granados nos dijo que el reparto de víveres comenzará el próximo martes. Las cantidades son las siguientes: Harina de maíz, 250 gramos por persona. Azúcar, 100 gramos id. id. Garbanzos, 100 gramos. Aceite, 150 gramos. Almendras, 100 gra-

AVISO IMPORTANTE

Comisión Liquidadora del Batallón de Ametralladoras número 2

Se ruega a toda persona o entidad que sea acreedora de este Batallón, se pase por las Oficinas de esta Comisión, sitas en el Cuartel del Batallón de Retaguardia número 10, de 9 a 11 de la mañana, hasta el próximo diez de noviembre.

Bien entendido que el que así no lo efectúe se considerará que renuncia al crédito.

Almería 22 de Octubre de 1938. El Presidente de la Comisión,

Mariano Aragón

mos. Hay que advertir que las almendras pueden retirarse quienes las deseen.

Se nos facilitó la siguiente nota:

"Esta Delegación en su deseo de servir los intereses del pueblo con la mayor equidad posible, hace público que: para evitar las continuas quejas que recibe, en cuanto a precios iguales con desigualdad de tamaño, de hortalizas y verduras, a partir del próximo lunes, las que se cifan, se venderán por peso y a los siguientes precios.

Acelgas kilo 0,50; Coles kilo, 0,35."

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Con objeto de recaudar fondos para los refugios, esta Junta ha dispuesto establecer una cuota mensual de 3 pesetas, destinadas a dichos fines, sin la cual no se podrán retirar los víveres. Las cuotas se entregarán en los establecimientos correspondientes.

CAMPAÑA DE INVIERNO

Frente Popular

Después de hacer tu donativo para la tercera Campaña de Invierno, preguntad a tu conciencia si has cumplido con tu deber.

¿HAS CONTRIBUIDO CON TU AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO? ¿PUES SI NO LO HAS HECHO ¿A QUE ESPERAS? PUEDES HACERLO EN EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA SOCORRO ROJO Y SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA

J. S. U.

¡ADELANTE LA HEROICA JUVENTUD PATRIOTICA EN LOS QUINCE DIAS DE LUCHA PRO CAMPAÑA DE INVIERNO!

Continúa con todo entusiasmo la tarea marcada por nuestro Ejecutivo Nacional pro campaña de invierno. Son miles y miles de jóvenes de nuestra provincia que se han movilizado, para ayudar de una forma práctica, a nuestros heroicos combatientes. Ayer fué la J. S. U. de Pechina quien entregó al frente popular la cantidad de mil pesetas, que fué recaudada dicha cantidad por toda la juventud del pueblo que sintiendo los deseos de cooperar con su esfuerzo a la lucha contra el invasor, hizo suya la consigna de nuestra Federación. Es también la J. S. U. de Adra la que ha recogido dos camiones de chatarra que ha sido retirado por el servicio de recuperación.

JOVENES DE ALMERIA Y LA PROVINCIA A VER QUE SECCION ES LA QUE MAS SE DISTINGUE EN LA TAREA DE HONOR DE AYUDA AL FRENTE POPULAR EN PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Por la Comisión Ejecutiva Provincial El Secretario de Agit—Prop